

СТОЛИЦА МИРОВЫХ РЕКОРДОВ

Самый большой герб России
История
Московский митрополит
Улицы Москвы
ВВЦ
Мероприятия
Парк Победы
Люди столицы

96
98
100
102
104
106
108
110



• МОСКВА – СТОЛИЦА РОССИИ

Москва – столица Российской Федерации, город федерального значения, административный центр Центрального федерального округа и Московской области, город с самобытной культурой, красавицами памятниками архитектуры, обширными торговыми и деловыми центрами. Москва – это страна в стране, и трудно небежать обявление столицы любопытной в любое время года. В Москве 10 административных округов, состоящих из 123 районов.

текущими, обширными торговыми и деловыми центрами. Москва – это страна в стране, и трудно небежать обявление столицы любопытной в любое время года. В Москве 10 административных округов, состоящих из 123 районов.

• САМОЕ ВЫСОКОЕ ЖИЛОЕ ЗДАНИЕ ЕВРОПЫ

Рекорд был установлен после того, как Московский жилой комплекс «Бриллиант-Палас» обновился целиком высотой почти 49 метров. Общая высота здания при этом составила 264,1 метра. После испытаний макета в аэродинамической трубе 30-тонная конструкция из несоколичества этажей собиралась на Ходынском поле. Затем двумя грузовиками вертолетами штыки были

доставлены на место установки рядом с метро «Сокольники». Там сборка завершилась с помощью крана. Отличительная особенность комплекса – динамический господин колебаний, состоящий из четырех частей общей массой около 8 тонн, и предназначенный для защиты от вероятных нагрузок на большой высоте.



• ГОРОД С САМОЙ МНОГОЧИСЛЕННОЙ ФАУНОЙ РОССИИ

Животный мир Москвы разнообразен. В парках города за пределами рекреационных зон дикие животные находят все необходимое для жизни. В лесных и парковых массивах живут бурушки, зайцы белые и русые, полевки, лоси, белки. Из Подносовых заходят лось и кабан. Среди птиц обитают боязливая и малозаметная серая утка, обыкновенный голубь, черный коршун и болотный дутль, перепелкины, соловьи и пустельги, рыбки и кисухи, чайки, бекас и вальдшнеп. Чудом выжившие среди московских скотников, чайки малые, озерные, сизые и речные, венеры и обыкновенная горлица, ушастая и болотная совы, домовой сыч, голубь, воробей и ворона. А также обыкновенный козодой и тиннородок, серый и зеленый дятлы и даже береговая ласточка. Выходят птенчики уток, гнездятся коростельчики, водятся редкие фазаны и серые куропатки. В Москве обитают такие редкие животные,



• Самое высокое сооружение Кремля

Высота колокольни Ивана Великого с Успенской звонницей и Физкультурной пристройкой, построенной в 1600 г., достигла 81 м. Колокольня была сторожевой и сигнальной башней, поскольку с нее можно было видеть окрестности на 30 км. Звонница и пристройка пострадали во время нашествия ногайско-турецких войск в 1612 г., они были взорваны. Но в 1619 г. им восстановлены по проекту известного русского архитектора Д.И. Жилярди. На колокольне и звоннице находятся 20 колоколов (относится к XVI–XIX вв.) – произведения известных русских литейщиков Федора и Ивана Моториных, Андrea Чокова, Василия и Якова Леонтьевых. Около колокольни поставлены Сары-колокол, шедевр китайского мастерства. Его поверхность украшена звонким чистым рельефным орнаментом.

• Самый зелёный мегаполис России

Несмотря на огромную степень застройки Москвы, площадь зеленых территорий города составляет 34 300 000 га (или около 1/3 общей территории города). В Москве есть такие лесные и парковые массивы, как Измайловский парк, Тимирязевский парк, Филевский лесопарк, Зацепско-речной лесопарк, Люблинский лесопарк, Бутовский лесопарк, Ботанический сад, Нескучный сад, Битцевский лесопарк, музеи-заповедники «Царицыно» и «Бабушкино», Кутузинский лесопарк, лесопарк «Музеев» и другие. Так же в пределах города находится часть Природного национального парка «Лосиный остров», множество скверов и рекреационных зон.

• Самый крупный парк России, находящийся в черте города

В национальном парке «Лосиный остров» водятся не только белки, ежи и зайцы, но и такие более крупные дикие животные, как кабан, лось и пятнистые олени, водятся и хищные, такие как лисица, норка и горностай. Общая площадь этого национального парка 10,114 гектаров. В Верниновской части лосиного острова гнездятся дикие утки и цапли, водятся редкие фазаны и серые куропатки. Со временем Ивана Грозного лосиний остров находился под специальной охраной, вначале как место царских охот, а с 1983 года как природный национальный парк.



● Крупнейший финансовый центр России

В Москве сосредоточено около половины банков из числа зарегистрированных в России. Кроме того, большая часть крупнейших компаний зарегистрированы и имеют центральные офисы именно в Москве, хотя их производство может быть расположено за тысячу километров от неё.

● Город с самым крупным оборотом торговли в России

Оборот розничной торговли в 2007 году составил 2 040,3 млрд. руб. (рост по отношению к 2006 году 103,1%), оборот оптовой торговли в свою очередь составил 7 843,2 млрд. руб. (рост к 2006 году 122,3 %), объем платных услуг населению 815,85 млрд. руб. (это 24% от объема услуг по всей России).

● САМЫЙ СВЕТЛЫЙ ГОРОД РОССИИ

Вид новой Москвы формирует-

● Город с самым большим в России бюджетом

Размер бюджета Москвы сравним с размером бюджетов многих средних государств. Например, доходы бюджета Украины в 2006 году составили 171,8 млрд. гривен, что примерно равно 855 млрд. руб., а доходы Москвы составили 830,8 млрд. руб.

● Крупнейший в России инженерный центр

Москва является крупнейшим в стране инженерным центром, здесь проектируется значительная часть российской продукции (особенно авиационной, космической, машиностроительной и вооружения), разрабатываются технологии её изготовления, накапливаются материала.

ся при помощи различной освещенности улиц, подсветки зданий и деревьев. Улицы освещены ярко в основном жёлтым светом, что обясняется меньшими экономическими затратами, по срав-

● Крупнейший промышленно-производственный центр России

Москва, несмотря на незначительную долю промышленности в экономике, крупнейший промышленно-производственный центр России, основанный на значительном квалифицированном трудовом ресурсе. Город является крупным центром машиностроения, в том числе энергомашиностроения, станкостроения, судостроения, чёрной и цветной металлургии (производство алюминиевых сплавов, цветного профильного и листового), химической, лёгкой, полиграфической промышленности. Но в последние годы наблюдается процесс переноса производства за пределы Москвы.

нению с белым. В дальнейшем планируется заменить жёлтое освещение на белое, преимущественно в центральной части города и на исторических объектах.

● САМЫЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ГОРОД В ЕВРОПЕ ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ В НЕДВИЖИМОСТЬ

Москва – самый привлекательный город в Европе для инвестиций в недвижимость с 2006 года. Согласно рейтингу инвестиционной привлекательности городов, составленному PriceWaterhouseCoopers, Москва занимает первое место среди таких городов, как Стамбул и Гамбург.



● Город с самым большим количеством миллиардеров

Москва – первый город в мире по количеству миллиардеров, живущих в нём, по версии журнала Forbes. Согласно ежегодному рейтингу, в начале 2008 года,

Москва впервые опередила Нью-Йорк и Лондон по количеству живущих в них миллиардеров.

● Самый посещаемый туристами город России

Москва – важный туристический центр, привлекающий гостей со-

храняющимися памятниками русской архитектуры (из которых включён в список Всемирного наследия ЮНЕСКО), развивающейся современной развлекательной инфраструктурой.

● ТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕНТР РОССИИ

Москва находится в центре Европейской России на берегу судоходной реки, в междуречье Оки и Волги, на перекрестке древних торговых путей. Москву связывают с миром международных аэропортов Бинково, Домодедово, Шереметьево и аэропорт Быково, а Заречный порт могут обеспечить сообщение с морями бассейнов Атлантического и Северного ледовитого океанов. В Москве имеется 9 действующих железнодорожных вокзалов и планируется сооружение ещё трёх. С 1935 года в Москве работает метрополитен, посещение которого входит в обязательную программу каждого туриста.



•САМАЯ ДЛИННАЯ СТАНЦИЯ МОСКОВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА

Длина станции «Бородинская» между вестибюлями – 380 м. Стандартная длина платформы станций московского метро – не многим больше 160 м.

•Единственная в России станция метро с фонтаном

В переходе между станциями «Кримской» и «Площадь Ильинские ворота» находится действующий фонтан.

•Самый длинный тоннель

Тоннель протяженностью 44 км образован Серпуховско-Тимирязевской линией (между станциями «Бульвар Дмитрия Донского» и «Алтуфьево») с учетом обратных туннелей за Алтуфьевским и Тоннельным участком Бутовской линии легкого метро.



•Самая кривая станция

Есть в московском метро кривая станция. Это видно даже невооруженным глазом, «Александровский сад» проектировали уже после начала прокладки линии, и прямолинейного участка для нее просто не нашлось.

•Рекордсмен по переименованиям

Больше всех не повезло «Александровскому Саду». Станция называлась «Коминтерна», «Ильинско-Коминтерновская», «Коминтерна», «Коминтерновская» с 1946 по 1990 год носила название «Краснинская». В 1990 году станция буквально несколько дней называлась «Воздвиженская».

Название станции «Охотный Ряд» менялось несколько раз: с 15.05.35 г. «Охотный Ряд»; с 25.11.55 г. итм. А.М. Кагановича; с 1957 г. «Охотный Ряд»; с 30.11.61 г. «Проспект Маркса»; с 05.02.90 г. «Охотный ряд».

•САМАЯ ГЛУБОКАЯ СТАНЦИЯ

Глубина станции «Парк Победы» – 80 м. Самый длинный эскалатор 126 м, на станции «Парк Победы». Станция «Арсенальная» в Екатеринбурге имеет глубину более 120 м.



•МАКСИМАЛЬНЫЙ НАПЛЫВ ПАССАЖИРОВ

За один день 5 сентября 1997 года Московский метрополитен восполнялся более 12 миллионов пассажиров.

•Самая короткая линия

Бахметьевская линия имеет протяженность всего 3,3 километра между станциями «Бахметьевская» и «Бахметьевская».

•Самая широкая станция

Станция «Партизанская» («Ильинский Городок»), на втором месте – «Полежаевская». У этих станций по две платформы и три пути между ними.

•Крупнейший пересадочный узел

Пересадочный узел, объединяющий 4 станции: «Библиотека имени Ленина», «Александровский сад», «Арбатская» и «Боровицкая».



•Самая длинная линия

Серпуховско-Тимирязевская линия имеет протяженность 41,5 километра между станциями «Бульвар Дмитрия Донского» и «Алтуфьево».

•Самая высокая станция

У станции «Комсомольская» на Кольцевой линии нестандартный диаметр тоннеля, образующего средний зал – 11,5 м. вместо обычных 9,5.

•Самый длинный перегон между станциями

Перегон между станциями «Беговая» – «Волгоградский проспект» составляет больше 4-х км.

•САМЫЙ КОРОТКИЙ ПЕРЕГОН МЕЖДУ СТАНЦИЯМИ

Перегон между станциями «Александровский сад» и «Арбатская» Филевской линии – 400 м.

В 1953 году одновременно с открытием тупикового Арбатского радиуса часть Арбатско-Покровской линии, малый Арбатский радиус от станции «Ю. Коминтерна» (сейчас это «Александровский сад») до станции «Киевская» был закрыт. Станционный зал «Арбатской» использовался по некоторым данным, под складские помещения. Вновь этот участок открылся с пуском Филевской линии в ноябре 1958 года.





•САМАЯ ШИРОКАЯ УЛИЦА

Самой широкой улицей в нашей стране является Ленинградский проспект в г. Москве. Его ширина колеблется от 108 м. Расстояние между стоящими одинаковыми жилыми домами № 33а, находящимися на противоположной стороне, составляет 180 м. а между противоположными домами № 24 и № 27 расстояние составляет 210 м.



•Наиболее часто встречающееся на карте название улицы г. Москвы

В восточной части столицы находятся 17 улиц с названием Парковая (1-я Парковая, 2-я Парковая, и т.д.).

Название Сокольники на карте г. Москвы встречается 18 раз. Пять Сокольнических улиц, улицы Сокольнической Слободы и воло-диночленная площадь и площадь Сокольнической заставы, парк Сокольники, станция метро.

• Самая древняя улица Москвы

Самой древней улицей Москвы было улица Великая. Она упоминается в летописи 1488 года и находилась в районе нынешней Никольской улицы (бывшая ул. 25 Октября).

• Самая короткая улица

В Москве самая короткая улица – Бензиновая длиной всего 48 метров.



•САМАЯ ДРЕВНЯЯ ПЛОЩАДЬ МОСКВЫ

Соборная площадь Кремля. Площадка площади сложилась в XIV веке, а нынешний облик площади – в конце XV – начале XVI века. Её окружают Гранитная и Патриаршие палаты, Успенский собор, Архангельский собор, Благовещенский собор, Ризоположенская церковь и Колокольня Иоанна Богослова.

•САМАЯ ДОРОГАЯ УЛИЦА РОССИИ

Британские исследователи присвоили Москве второе место в списке самых дорогих городов. За год до этого американские эксперты включили российскую столицу в пятерку самых дорогих городов по стоимости аренды офисов. Теперь в центре внимания оказалась Тверская. Она вошла в десятку самых дорогих улиц мира. Эксперты оценивали сравнительную стоимость аренды торговых площадей. Тверская оказалась на седьмом месте, опередив токийскую Гиндзу, улицы в районе Бейкерст-Хилл, улицы Сиднея, Торонто и Монреаля.



•САМАЯ БОЛЬШАЯ ПЛОЩАДЬ РОССИИ

Самая большая Красная площадь Москвы занимает 73 000 м².





● ВВЦ: КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

ВВЦ – первый крупный объект выставочной индустрии в России. Его история началась в 1939 году. Тогда была открыта Всесоюзная сельскохозяйственная выставка ВСХВ. Позднее она была переименована в ВДНХ СССР, а далее – в ВВЦ.

Сейчас на территории ВВЦ расположено 45 объектов культурного наследия. Знаменитые фонтаны «Алмазный цветок» и «Большой каскад», арка главного входа, павильоны, другие монументальные и традиционные строения в стиле столичного ампира – это то, ради чего каждый житель планеты стремится хотя бы раз побывать на ВВЦ.



● ВВЦ: ВЫСТАВКИ

Ежегодно на ВВЦ проводятся более 130 выставок, из которых 30% – международные. Традиционно ВВЦ является оператором российских национальных выставок, а также российских и московских, представленных на крупнейших зарубежных международных экспозициях. ОАО «ГАО ВВЦ» по поручению Правительства РФ является организатором российского павильона на всемирной выставке «EXPO-2010» в Шанхае. По замыслу организаторов она стала самым масштабным событием начала третьего тысячелетия.

● ВВЦ: СОВРЕМЕННОСТЬ

ВВЦ – самый большой культурно-образовательный центр России, главная выставка страны. Это – более 15 млн. посетителей ежегодно, 239 га территории, более 130 выставочных мероприятий в год.

На ВВЦ действует крупнейший комплекс фонтанов в Москве. Фонтаны «Большой каскад» и «Алмазный цветок» на территории фонтанной системы на Главной аллее ВВЦ соответствуют по водному объему 10% всех московских фонтанов.

Сегодня выставочный комплекс активно развивается, сохраняя при этом исторические традиции. Важнейшими приоритетными направлениями развития ВВЦ остаются выставочная и досуговая деятельность, научно-просветительская работа.



● ВВЦ: МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Исторические павильоны ВВЦ служат площадкой для сотрудничества регионов России и стран СНГ. В рамках проекта проводится работа по созданию на территории Центра постоянно действующих выставок и культурно-экономических представительств стран Содружества и регионов России. Стабильна работа ЕАОД Республики Армения. В 2008 году открыта первая очередь белорусского торгово-выставочного и информационно-маркетингового центра. В 2009-м году открылся павильон Республики Бирмания «Кырылла-стан».



● ВВЦ: ЛАНДШАФТЫ

Всероссийский выставочный центр – яркий образец паркового искусства. Здесь находится уникальный сиреневый сад, где можно покататься на цветочном речайщике, сортов этого кустарника. Каждое лето здание Главной аллеи и аллеи фонтанов сотни ландшафтных экспозиций формируют Международную выставку цветочного оформления и ландшафтного дизайна.

● ВВЦ: МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ДОСУГА

На ВВЦ реализуются около 30 культурных и социально значимых проектов в год. Территория выставочного центра ежегодно используется для проведения таких мероприятий, как национальные праздники «Москвичка», спортивные проекты «Спортивная Москва» и «Марафон здоровья», празднование Дня города Москвы и Дня Победы. Аксессуаром территории ВВЦ – популярное место для роллеров и любителей велосипедного спорта, а также для семейного отдыха.



•САМОЕ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ПОДПИСЕЙ ДЕТЕЙ НА РОМАШКЕ

на праздник «День всей семьи», состоявшийся в Большом конференц-зале Администрации Президента РФ 1 ноября 2008 г., на ромашке, изготовленной руками участников, было оставлено 827 подлинных автографов, пожеланий. В программе праздника принимали участие ученики школы здоровья №199 «Лукоморье» (Директор школы Котомина Елена Васильевна). Под руководством учителя физкультуры, инструктора АИФ, мастера российской художественной и достижений Орловой Валентины Павловны прошли мальчики старта. Концертную программу праздника вели мастера российской художественной и достижений Орловой Лидии Анатольевны.



•Крупнейшие международные мероприятия современной России

В г. Москве проходит много международных культурных и спортивных мероприятий. Так, в 1998 г. состоялись престижные юношеские игры. В 1999 г. на стадионе «Лужники» состоялся финальный матч розыгрыша Кубка УЕФА, в 2002 г. в Москве состоялись Международные спортивные юношеские игры стран СНГ, Болгарии и региона России. С 14

по 20 марта 2005 года в Москве проходил Чемпионат мира по фигурному катанию. В 2007 году в Москве проходился Чемпионат мира по хоккею. 21 мая 2008 года на стадионе «Лужники» состоялся финал лиги чемпионов УЕФА (Манчестер Юнайтед, «Челси»), в город съехалось несколько тысяч болельщиков этих английских футбольных клубов. 12, 14 и 16 мая 2009 года в Москве состоялось проведение конкурса песни Евровидение в спортивном комплексе «Олимпийский».

•КРУПНЕЙШЕЕ МЕРОПРИЯТИЕ РОССИЙСКОЙ МОДНОЙ ИНДУСТРИИ

В 1994 г. в Москве состоялось уникальное для России тех дней событие — первая Неделя Высокой моды, участниками которой стали модные звезды первой величины. Дата проведения считаются днем рождения российской модной индустрии. Неделя моды организована Ассоциацией Высокой моды и prêt-à-porter под руководством Достижения Александра Афондина для продвижения и развития отечественной моды. В соответствии с модными тенденциями в 2009 году проект Ассоциации получил название «VOLVO-Неделя моды в Москве». Партнерские отношения с престижным автобрендом подтверждают высокий статус и авторитет Недели.



РОССИЯ РЕКОРДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

•ПЕРВЫЙ В РОССИИ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕТСКИЙ ИНТЕРНЕТ-ФЕСТИВАЛЬ

Академик Международной Академии телевидения и радио, руководитель Детского телевизионного Фестиваля «Бесенка» газеты Англия Минайкова Виктория, возглавляемый ею Российским Фондом Культуры и Искусства совместно с Российской Государственной радиокомпанией «Блокс Россия» организован первый в России Международный детский Интернет-фестиваль, который состоялся в январе 2009 г.



•Первая в России акция общественного поощрения профессионалов

Впервые в постсоветское время на общероссийском уровне была инициирована и проводится акция «Профессиональны

России с целью привнесение в общественное сознание понятий профессионального долга, ответственности, чести, славы и общественного признательного поощрения. Организатором этой акции является ООО Центр развития общественных связей, руководителем которой является Максимова Марина Руфовна. С ноября 2006 г. было проведено 17 торжественных церемоний и первых общероссийских фестивалей профессиоников в Кремле. Общественной благодарности, в том числе и за труд в годы Великой Отечественной войны, было удостоено 600 человек.

•САМОЕ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ЛЮДЕЙ, ПОМЕСТИВШЕЕСЯ В ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ

3 июня 2010 г. в легковой автомобиле УАЗ 4x4 вместилось 32 студента ФГУ СПО Государственного училища циркового и эстрадного искусства им. М.Н. Румянцева (Ко-

ранская), директором которого является Заслуженный работник культуры РФ, кандидат педагогических наук Борислава Михайловна Савинна. Инициатором идеи и

активным участником подготовки к рекорду выступила PR-менеджер УАЗ Зоян Тоня) 50 Цирк. Еленава Азаровна Бодалова.





• ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРАЗДНИК В РОССИИ, КОТОРЫЙ НАЧИНАЕТСЯ С МИНУТЫ МОЛЧАНИЯ

27 января всех живущих – наша цена освобождение от фашизма. У нас – День благодарности солдатам и героям вечности, поклонение ветеранам. День Победы – это день союзников. День Победы – это день спасения. День Победы – это день исповедей и прощания. Но главное, День Победы – это день нашего достоинства, нашей

честь и нашей гордости, без которых трудно жить, любить, рожать. Мы победили врага. Закончилось День Победы праздничным салютом уже на томном воротнике, но и салютом шампанского в кварталах, на трибунах, на даочах, куда в эти теплые майские дни уезжают миллионы семей.



• Единственный город России, где по площади на параде победы чекают шаг ветераны войны

В Екатеринбурге за несколько минут до официального открытия торжественного шествия по центральной площади маршировали ветераны Великой Отечественной войны. Парадная колонка из 73 воинов-освободителей прошла по брусчатке ровно 118 метров. Самому старшему из участников в параде митраил Евгению Иванову – 93 года. Он закончил войну в мае в Берлине у

стен Рейхстага. А самому младому – 80 лета. Все эти несколько минут шествия воинов-победителей над площадью звучало непрекращающееся юра. Любопытно, что этого победного шествия ветераны добавились, можно сказать, с боем. До нынешнего года колонна участников войны всегда официально открывала парад 9 мая. Но накануне 65-летия штаб по организации празднования

принял решение заблаг牲ить праздник воинам-героям. сделав их только третьими, впервые установив для них скамьи, трибуны. Ветеранов такая забота о зоровье... возмутила. Как заявили председатель областного совета ветеранов Юрий Судаков: «Бою мы можем чеканить шаг, нечестно нас лишать привилегии чувствовать себя побежденными».

• Самое большое разнообразие современной боевой техники, представленной на параде

Еще никогда на парадах в таком разнообразии не было представлено современная боевая техника. Ее соседство с лучшими танками Второй мировой войны – знаменитыми Т-34 и фронтовыми самоходками СУ-100 – только подчеркивало неразрывную связь времен.

• Самое большое количество солдат и офицеров, участвовавших в параде

Еще никогда в новейшей российской истории на главную площадь страны не выводили такое количество солдат и офицеров – 11 335 человек.



• Самый многонациональный в мире военный марш победителей

Главным отличием юбилейного марша Парада Победы 2010 г. стало участие в нем представителей армий СНГ, стран антигитлеровской коалиции и Польши – всего более тысячи солдат и офицеров. Все они шли под своим знаменем, в своей форме, но под нашим маршем и с российскими парашюто-юбилейными медалями на груди. Чинилось, что в победном наше 45-го совместных советско-американо-французских торжественных прохождений почти не было, можно считать, что 65 лет спустя победители свое наследство.

• Самое мощное и самое секретное российское оружие, участвовавшее в параде

Наконец, на торжественный марш, впервые впервые, выставили самое пожарное, мощное и самое секретное на сегодняшний день российское оружие – подвижные грунтовые комплексы стратегического назначения «Белон-М». Не может не обзначить фантастическую мощь этих систем, а настоящие ядерные системы, еще месяц назад стоявшие на боях в движении в Ивановской области.

• ЛУЧШИЕ ТАНКИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Знаменитые танки Т-34 мы привыкли видеть на постаментах и в музеях. Они стали своеобразным символом Великой Победы. Но до юбилейного парада мало кто знал, что в армейских базах хранения до сих пор держат несколько десятков Т-34. Машины долгое время не эксплуатировались – перед маршем по Красной площади каждый танк требовалось разобрать чуть ли не до вынужки. Единцам из четырех танков пришлось плюнуть эшелонами из Сибири в подмосковное Алабино, где проходили тренировки к параду. Наконец, уже в Подмосковье танки надо было укомплектовать экипажами, успеть за несколько недель так выучить личников-водителей, чтобы ни у кого не возникло сомнений: за рулем Т-34 сидят настоящие мастера.

• ГРАДОНАЧАЛЬНИК СТОЛИЦЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Инаугурация мэра Москвы Сергея Семёновича Собянина прошла в Банном зале мэрии города 21 октября 2010 г. Канцелятуру на пост мэра в столичный парламент внес президент России Дмитрий Анатольевич Медведев. Мостордама в ходе внеочередного заседания одобрила кандидатуру вице-премьера С.С. Собянина на пост мэра Москвы, которая относится к губернским городам, внес значительный вклад в развитие мировой цивилизации. Москва — важнейший политический, экономический, культурный и научный центр страны. Согласно Конституции РФ Москва является самостоятельным субъектом фе-

дерации, городом федерального значения. Управление на местах осуществляется посредством 12 префектур, объединяющих районы Москвы в административные округа по территориальному признаку, и 125 районных управ, крупнейший по численности населения город России и Европы. Москва — важный туристический центр России. В городе действует много спортивных сооружений. Размер бюджета Москвы сравним с размером бюджетов многих сраних государств. Москва является центром розничной торговли России, крупнейшим в стране инженерным центром, одним из важнейших образовательных

центров России. В Москве представлены все основные мировые религии. Официально в городе зарегистрировано более 1000 религиозных общин и организаций, которые представляют более 50 различных вероисповеданий направлений. В Москве находятся посольства иностранных государств, штаб-квартиры большинства крупнейших российских коммерческих организаций и общественных объединений, а также иностранные представительства компаний, работающих в России и СНГ. Сергей Семёнович Собянин стал первым мэром Москвы, вошедшим в Совет безопасности Российской Федерации.

• Самый длинный стаж руководства столицей России

6 июня 1992 года Юрий Михайлович Лужков Указом Президента России Бориса Ельцина был назначен мэром Москвы и впервые трижды переназначен на этот пост (в 1996 г. он набрал 87,3 %, в 1999 г. 88,89 %, в 2003 г. 74,81 % голосов избирателей). В июне 2007 года по представлению Президен-

та Российской Федерации Владимира Владимировича Путина депутат Московской городской Думы Ю.М. Лужков был вновь избран полномочным мэром Москвы на четырехлетний срок. За 18 лет пребывания Ю.М. Лужкова на посту мэра, Москва значительно разрослась как важный экономический центр. В начале 1990-х годов по инициативе Ю.М. Лужкова в Москве была внедрена новая системно расчлененная городом инве-

сторов строительства жилья. При Ю.М. Лужкове всем пенсионерам, постоянно проживающим в г. Москве, властями города осуществлялись доплаты к пенсии до городского социального стандарта. Также, Правительство Москвы во главе с Ю.М. Лужковым оказывало широкий спектр социально ориентированных услуг для малообеспеченных слоев московского населения.

• РУКОВОДИТЕЛЬ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА МОСКВЫ

В качестве руководителя отраслевого комплекса Москвы В.И. Реснин выступил инициатором и организатором крупнейших предпринимательских и социально-экономических программ и проектов. Обладает значительным научным и практическим опытом разработки крупнейших комплексов жизнеобеспечения столицы. Владимир Иосифович Реснин является одним из лидеров формирования беспрецедентной по масштабам инженерной инфраструктуры, определяющей перспективы развития столицы. Научная и инженерно-техническая деятельность В.И. Реснин в основном связана с проектами в сложнейших отраслях строительства. Главный предмет творческого приложения научного и инженерного

потенциала В.И. Реснин — город, как социально-экономическая и техногенная система во взаимодействии множества подсистем городской инфраструктуры, социально-экономических программ и проектов. Обладает значительным научным и практическим опытом разработки крупнейших комплексов жизнеобеспечения столицы. Владимир Иосифович Реснин является одним из лидеров формирования беспрецедентной по масштабам инженерной инфраструктуры, определяющей перспективы развития столицы. Научная и инженерно-техническая деятельность В.И. Реснин в основном связана с проектами в сложнейших отраслях строительства. Главный предмет творческого приложения научного и инженерного



• ВЕДУЩИЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ РОССИИ

Реснин (МО СПР) в должности Генерального директора Борринов В.Г. разрабатывает эффективные проекты развития организаций и успешно претворяет их в жизнь, отдача на творческую аренду московских писателей. Коллективу организации объявлена благодарность от Президента РФ за большой вклад в развитие литературы. По инициативе Борринова В.Г. в МО СПР учрежден и под его руководством успешно действует Фестиваль детского и юношеского литературного творчества «Подсолнухи», через мероприятие которого за двадцать лет прошло более двухсот тысяч детей. Борринов В.Г. много сил отдает единению народов России и стран СНГ. Благодаря его творческой помощи и переводческой деятельности из поэтический онлайн языка многоязычный отряд представителей Братских литератур. Весной 2010 г. он был переизбран на должность Председателя Правления Союза писателей России. Самым значимым в этом ряду стал Конгресс писателей русского зарубежья. Борринов В.Г. является Председателем журнала литературного конкурса «Мир поэзии - мир словесности». Учрежденного Московским союзом Общества друзей. При этом Борринов В.Г. был и остается одним из ведущих современных поэтов России, зерном и строгим хранителем высокой традиции в русской поэзии. Он автор 50-ти книг, в том числе и переведенных. В периодической печати публикуется более 700 публикаций поэта, переведенных и публициста Борринова В.Г.